

# Литература и до Крыма доведет

**Творчество:** В столице Поморья состоялся фестиваль «Архангельск встречает друзей»

Татьяна РУДНАЯ,  
главный библиотекарь сектора  
по краеведческой работе  
Центральной городской  
библиотеки им. М. В. Ломоносова

**Цель литературного фестиваля, который проводился при поддержке Союза писателей Крыма, – укрепление межрегиональных связей и творческого сотрудничества столицы Поморья с другими регионами России.**

В Соломбальской библиотеке им. Б. В. Шергина состоялась творческая встреча с Лолой Звонаревой «Новейшая детская литература: от «Черной курицы» к «Белому городу». Лола Уткировна – профессор, литературный критик, доктор исторических наук, искусствовед. Автор пятнадцати книг и более шестисот статей по вопросам истории культуры, изобразительного искусства, книжной графики, детского творчества, современной литературы, социальной педагогики. Она участник и организатор всероссийских и международных конференций, международных образовательных чтений в Варшаве, Гданьске (Польша), Варне, Шумене (Болгария), Дженовичи (Черногория). Кроме того, является главным редактором международного альманаха «Литературные знакомства» и автором проекта «Серебряные сверчки». Во время встречи, в которой приняли участие студенты, библиотекари и все, кого волнуют проблемы детской литературы, Лола Уткировна рассказала о талантливых авторах и ответила на вопросы. В конце встречи Лола Звонарева подарила библиотеке замечательные книги, журналы «Литературные знакомства» и «Серебряные сверчки».

В Городской детской библиотеке им. Е. С. Коковина с юными читателями встретился Павел Кренев – известный писатель, наш земляк, уроженец Лопшеньги, автор восьми сборников рассказов и повестей, лауреат всероссийских литературных премий.

Затем Лола Звонарева и Павел Кренев пообщались с читателями Центральной городской библиотеки им. М. В. Ломоносова. Они рассказали о себе и своем творчестве, ответили на вопросы. Лола Уткировна торжественно вручила дипломы и подарки архангелогородцам – участникам Международ-



ного фестиваля-конкурса «Образ Крыма – 2019» и конкурса «Посадская лира». Прекрасным подарком от гостей стали книги и журналы.

Была представлена новая книга «Огни Беломорья и Крыма», куда вошли произведения участников литературного объединения «Творчество» им. Н. М. Рубцова, действующего при ЦГБ им. М. В. Ломоносова, и произведения авторов из солнечного Крыма. Автор проекта – писатель Анна Каткова (Магда-

лина) из Архангельска. Прозвучали стихи об Архангельске и Крыме. В творческой встрече приняли участие гости из Ярославля Дмитрий Кшукин и Елена Морозова, которые являются членами Союза писателей Крыма.

Библиотека № 10 имени Федора Абрамова, что в округе Варавино-Фактория, пригласила читателей на литературно-музыкальный марафон «Стихия музыки и слова». В нем приняли участие литературные объединения «Творчество» (Архангельск), «Берег» (Новодвинск), литературно-поэтический клуб «Родник» и ярославские гости Дмитрий Кшукин и Елена Морозова. Звучали стихи об Архангельске, Севере и Крыме, песни на стихи северных авторов, гитара и фортепиано. Состоялась презентация повести Дмитрия Кшукина «Одна звезда...», посвященной 435-летию

Архангельска. Прекрасным музыкальным подарком для участников встречи стало выступление певицы Ларисы Булановой. Теплом своей души слушателей согрел автор-исполнитель, участник клуба авторской песни «Вертикаль» Юрий Ермолин. Не менее душевным оказалось и выступление вокальной студии «Надежда» из Новодвинска. Творческий марафон сблизил всех участников встречи, наполнив их сердца поэзией и музыкой.

А в День города Архангельска, 30 июня, в рамках фестиваля «Архангельск встречает друзей» в Литературном сквере на проспекте Чумбарова-Лучинского состоялся открытый микрофон «Город, хранимый ангелом». В нем участвовали северные авторы и гости из Ярославля. Прозвучали стихи и песни, посвященные юбилею Архангельска, были подведены итоги областного поэтического конкурса «Город, хранимый ангелом», инициатором которого – муниципальная Централизованная библиотечная система.

В рамках культурной программы фестиваля гости посетили Старинный особняк на набережной и Усадьбный дом Е. К. Плотниковой, им вручили подарки от Литературно-издательского центра «Луция», которым руководит Тамара Овчинникова.

PS:

Центральная городская библиотека им. М. В. Ломоносова благодарит гостей из Москвы и Ярославля и всех участников фестиваля «Архангельск встречает друзей». Выражаем благодарность Татьяне Владимировне Зелениной, Людмиле Александровне Паршиной, Ирине Вячеславовне Олонкиной и Тамаре Валентиновне Овчинниковой!

В рамках фестиваля «Архангельск встречает друзей» в Литературном сквере на проспекте Чумбарова-Лучинского состоялся открытый микрофон «Город, хранимый ангелом». В нем участвовали северные авторы и гости из Ярославля